
Za punije življenje crkvenosti i kvalitetniji časopis

Nakon pokretanja časopisa za teološka i međureligijska pitanja *Vrhbosnensia* 1997. god., Vrhbosanska katolička teologija započela je 1998. god. s godišnjim jednodnevnim kolokvijima, na kojima se nastoje znanstveno obraditi aktualna međuvjerska, vjersko-kulturna, vjersko-obrazovna, vjersko-društvena kao i izričito teološko-crkvena pitanja, koja se izravno tiču života Crkve i društva danas na našim prostorima. Promišljanja i obrade pitanja na kolokvijima objavljuju se u pokrenutom časopisu. Časopis je 2006. god. napunio deset godina izlaženja, a kolokvij, održan 24. studenoga 2007., bio je jubilarni, deseti po redu, te je ovaj broj časopisa poglavito posvećen tom kolokviju i desetoj obljetnici časopisa.

Tema kolokvija 2007. god. bila je *Sinodalnost biskupije kao mjesne Crkve*. Ona se uklapa u nauku Drugog vatikanskog sabora o sinodalnosti Crkve i znatno je razradena u dokumentima crkvenog učiteljstva nakon Sabora. Na kolokviju ove Teologije, koji je održan 2005. god., obradena su pitanja sinodalnosti na razini opće Crkve (biskupske sinode), te predstavljene kontinentalne sinode i sinodalnost u Pravoslavnoj Crkvi. Kolokvij 2007. god. išao je za tim da se osvijetli sinodalnost na biskupijskoj razini. Doduše, ona kod nas nije nepoznata, ali još uvijek se nedovoljno primjenjuje i ostvaruje u životu mjesne Crkve.

Na prvi pogled ovo pitanje izgleda posve jednostavno i mnogi se prema njemu odnose kao da je ono sporedno. Ono je, međutim, vrlo važno jer i opća Crkva živi u biskupijama, mjesnim Crkvama, iz kojih je konstituirana. Osvjetljavanje ključnih pitanja sinodalnosti biskupije kao mjesne Crkve može biti od pomoći i koristi biskupima u obavljanju njihove pastirske službe, u formiranju raznih ustanova i organiziranju različitih pothvata u biskupiji. Štoviše, ono može i nadamo se da će svima nama u mjesnoj Crkvi: biskupima, svećenicima, redovnicima i redovnicama, iako uloga redovnika nije na kolokviju izrijekom obrađivana, kao i laicima, pomoći da postanemo svjesniji svoga mjesta i poslanja u Crkvi Kristovoj, svoje odgovornosti i suodgovornosti za naviještanje i življenje Evandjelja, za izgradnju i autentični kršćanski život župne i biskupijske zajednice, te da svi prema primljenom daru u svome staležu, s više zauzetosti sudjelujemo

u ostvarenju kraljevstva Božjega. Tako se produbljuje spoznaja same naravi Crkve, koju članovi Božjega naroda žive i životom konkretiziraju - svatko na svoj način.

Razumljivo je da na kolokviju 2007. god. nisu aktivno sudjelovali predstavnici drugih vjeronazora i konfesija, kao na većini prethodnih kolokvija, jer je tema izrazito crkveno-teološke naravi. Izlaganja na ovom kolokviju, zbog važnosti za život mjesne Crkve, zauzimaju središnje mjesto u ovom broju časopisa. Dakako, izlagačima smo vrlo zahvalni.

Što se tiče časopisa *Vrhbosnensia*, s obzirom na poslanje Crkve i teološkog učilišta, kakvo je Vrhbosanska katolička teologija, te na aktualne crkvene i društvene prilike i potrebe na ovim prostorima, pokazalo se opravdanim njegovo pokretanje 1997. god. Zbog činjenice da je od osnutka prošlo više od deset godina, te zbog mjesta i složenih povijesnih okolnosti u kojima je pokrenut kao i zbog temeljnog opredjeljenja i usmjerenja časopisa, najavljenog na samom početku, pokazala se očitom potreba da se napravi ozbiljniji osvrt na proteklo razdoblje izlaženja, na profil, koncepciju i sadržaj časopisa, dakako vodeći računa o okolnostima u kakvim živi Katolička Crkva u Bosni i Hercegovini. O potrebi takvog osvrta već je pisano na stranicama ovoga istog časopisa. U tu svrhu, makar je svaki osvrt neizbježno parcijalan, odlučeno je da se održi okrugli stol o časopisu pod spomenutim vidicima, na kojemu bi sudjelovale osobe koje se bave ili su se bavile časopisnom uredničkom djelatnošću. Od osoba koje su pozvane na okrugli stol očekivalo se da iznesu svoje mišljenje o časopisu tijekom proteklih deset godina izlaženja, a da vidike svojih osvrta sami odaberu, te da iznesu svoje sugestije i prijedloge u svrhu poboljšanja kvaliteta u budućnosti. Naime, obrazložena kritika i konstruktivni prijedlozi stručnih i kompetentnih osoba uredništvu su od velike koristi za daljnji rad.

Okrugli stol o časopisu *Vrhbosnensia*, s obilježjima interkonfesionalnog skupa, održan je 29. veljače 2008. Izlaganja sudionika na okruglom stolu objavljujemo u cijelosti, te zahvalni za njihovo sudjelovanje i za osvrte, njihove sugestije i prijedloge uredništvo će nastojati, prema mogućnostima, postupno provoditi.

Kako izlaganja na kolokviju o sinodalnosti biskupije i na okruglom stolu nakon deset godina izlaženja časopisa *Vrhbosnensia*, tako i ostale priloge u ovom broju rado preporučujemo zainteresiranim čitateljima.

Glavni urednik